

风雨见真情 我们在一起

“凤凰”渐行渐远 防汛不可松懈

台风造成直接经济损失8.79亿元

本报杭州9月23日讯(记者 白丽媛 通讯员 郑盈盈)来自省防指消息,今年第16号台风“凤凰”于昨晚登陆我省后,经过宁波象山、鄞州、北仑等地,已减弱为热带风暴,于今天上午向北偏东方向移动,经上海入海,并逐渐远离我省,今晚,台风对我省的影响基本结束。

受“凤凰”影响,20日下午以来,我省沿海海面普遍出现了10至12级大风,个别13级,杭州湾和沿海地区也出现了7至10级大

风。我省东部沿海地区普遍有大到暴雨,局部特大暴雨。据省水文局监测,20日8时至23日10时,全省面雨量65毫米,其中,舟山146毫米、宁波133毫米、台州121毫米、温州88毫米。有41座大中型水库超过汛限水位,杭嘉湖东部平原部分站点略超警戒水位。

受“凤凰”带来的大风及强降雨影响,台州、宁波、舟山等市局部地区发生小流域山洪和山体滑坡等灾害,部分农田受淹,一些交通、水利、电力、通讯等基础设施受

损。据省防指初步统计,截至23日17时,全省共有宁波、舟山、台州等3个市15个县(市、区)173个乡镇(街道)86.92万人受灾;倒塌房屋84间;农作物受灾面积46.07千公顷,经济作物损失25910万元,水产养殖损失3.18万吨;停产企业382家,公路中断69条;损坏堤防319处、27.57千米,损坏水文设施9个。因洪涝灾害造成的直接经济损失8.79亿元。

虽然“凤凰”强度已减弱为热带风暴,并将逐渐远离我省。省

防指要求,相关部门要继续做好防风防雨工作。沿海船只已在警报未解除前不得出海,有关部门要继续做好危险区域的巡查监测,防止意外事件的发生。被转移人员在险情未解除前,不得擅自返回;目前部分地区水库、河网水位比较高,各地要根据当地气象预报和当前水情,进一步做好水库河网调度工作;山塘水库、堤防长时间高水位运行,易发生险情,这几日还要加强巡查监测,一旦发现险情,要及时处理。

鄞州人唐桂良职业生涯最后一天意义不一般

老水利,站好最后一班岗

本报宁波9月23日电(通讯员 续大治 胡启敏 记者 陈醉)“台风过去了,这下可以放心交接班了。”台风后,唐桂良迎来了自己退休的第一天。

唐桂良是宁波鄞州区瞻岐镇农办负责水利的工作人员,今年

刚好60岁。对他来说,昨天是个特殊的日子——退休前的最后一个工作日,却和“凤凰”不期而遇。

“碾闸排水要加快,老许,你盯盯牢,晚上辛苦点。”昨天15时许,在瞻岐镇姚家村的一座碾闸管理室里,唐桂良对工作人员千

叮万嘱。外面风雨交加,台风登陆在即。唐桂良笑道,自己在农办工作了十多年,每次都在抗台一线,他要站好最后一班岗。

14时,刚汇报完工作的老唐放心不下海塘和水库,决定再去巡查一遍。瞻岐镇有两道2.1公里海塘,

外线海塘3年前按50年一遇洪水修建,成为抵御台风的第一道防线。老唐沿着海塘一路巡查,此时风力已有8级,没几分钟就全身湿透。

联胜海塘的一个码头停泊着回港避风的7艘小渔船。“还好,船系得很牢。”随后,老唐又开车前往位于该镇卢一村的新田里水库查看水位。他赶到水库,看水位比警戒水位低50厘米,才放心离开。

回到镇政府已是17时。台风登陆夜,老唐和全镇工作人员一起坚守,度过了最后的工作日。

三门农民梅仪满台风夜上山查隐患受重伤

村支书,心中永远有百姓

本报三门9月23日电(记者 叶晖 通讯员 郑胤)“仪满,昨天转移的几十户村民都安全回家了,请你放心养病。”一大早,躺在病床上几乎一夜没合眼的三门县亭旁镇小林山村村支书梅仪满,终于等来了村主任梅光线的

电话。梅仪满在动员村民转移途中滑倒摔伤,被确诊为胸椎骨折,需卧床养伤3个月。

9月21日上午,台风“凤凰”将至,老梅立即赶回村里。小林山村是个高山村,总人口520人,容易发生泥石流、山体滑坡等自

然灾害,村里老旧房、危房多,是该县防台抗台重点村。

22日14时,风雨交加。“迅速把危房里的老人、小孩、妇女转移出去。”梅仪满和梅光线冒着狂风暴雨,带着一组人员从村上方往下动员村民转移。“当时路陡石滑,我一

屁股坐在地上,右手也被划破出血,挣扎着想爬起来但使不上力。”梅仪满内疚地说,这条走了几十年的山路,让他在节骨眼上出了“洋相”。

56岁的村民蒋莲芝告诉记者,每次台风,仪满书记都冲在最前面。2012年“海葵”台风期间,小林山村发生了一起地质灾害,多间房子直接处在泥石流和山体滑坡的危险中。台风过后,梅仪满立即组织村民造了条长700米的石子路,使村里和山体有了一个阻隔。



温岭市松门镇南塘五村田头,西蓝花种植户王茂林用10天水泵争分夺秒排水。 斯信忠 江文辉 摄



普陀区六横镇棉花种植大户梅掌平在棉地检查水位,恢复生产。 刘生国 林上军 摄



在定海新城,工人们正给被大风吹倒的绿化树枝修剪,待风力减小后再把树木扶正。 张磊 摄



临海市桃渚镇党员干部分赴受灾点,为农户扶正甘蔗、开沟排涝。 邵全海 陶晓庆 摄

一线播报

【定海:马不停蹄排险】清晨,看到抢险队员来了,定海区白泉镇河东社区居民田金彩如释重负。一夜暴雨,她家房屋旁发生山体滑坡,大树压在房梁上。社区干部陈正斌扯着嘶哑的嗓子,指挥七八名抢险队员一起将大树推离房梁。刚处理完,陈正斌又带着大家马不停蹄地赶往辖

【海曙:风雨奔走护行】台风带来风雨,宁波海曙区白云街道的宋阿姨着急了。76岁的宋阿姨和86岁的老伴正准备去参加免费拍金婚照的活动。知道老人的担忧后,社区“护行队”行动起来,志愿者一个换着老人下楼,另一个帮老人打伞,准时赶到了拍照现

【电力:受损线路修复】截至今天15时,浙江电网受台风“凤凰”影响发生故障的28条10千伏线路业已全部修复完毕,所有停电用户均已恢复供电。

台风登陆夜,象山110千伏石浦变电站内最深积水水位达1米深。象山供电公司紧急联系县三防办,用四根碗口粗的抽水管排水,确保石浦主城

区内的方岭下水库。今天凌晨,方岭下水库最高水位曾一度超过警戒线半米多。“虽然水位下去了,但安全巡查不能放松。”

抢险队员章红星说,台风过去,社区干部、抢险队员却更忙了,有些干部已经30多个小时没合过眼。(见习记者 翁杰 区委报道组 康明军)

台风天里,社区“护行队”专门针对情况特殊的家庭、出行困难的群体开展送服务上门服务。目前,全区76个社区8个街道和物业等相关部门都已建立应急队伍。(区委报道组 毛一波 记者 陈醉)

区供电无忧。“凤凰”影响期间,浙江电网主配网总体运行平稳,仅发生少量配电线路故障。据统计,浙江电网累计发生28条10千伏线路跳闸(其中5条拉停),308个台区、32966户用户停电。各级供电企业灾后抢修队伍迅速行动,第一时间修复故障线路。(通讯员 徐俊钊 记者 张帆)

本报9月23日综合报道

天时

“凤凰”过后 雨过天晴

祝梅

“凤凰”在象山县鹤浦镇沿海登陆后,于昨日10时45分前后在上海市奉贤区海湾镇沿海登陆,截至昨日16时,“凤凰”生成后已完成5次登陆,其中4次登陆我国,成为过去65年来登陆我国次数最多的台风之一。

台风过后,浙南地区今天白

天多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,其他地区以阴到多云天气为主。明天浙南地区多云到阴,午后部分阴有阵雨或雷雨;其他地区多云。

时已秋分,这一节气后,大部地区逐步进入“一场秋雨一场寒”的凉爽秋季。不过,杭州并未达到连续5天气温低于22℃的气象学“入秋”标准。

台州中院原院长被开除党籍

本报讯(记者 方力)日前,省纪委对台州市中级人民法院原院长丁铨的严重违纪问题进行立案审查。经查,丁铨利用职务上的便利,在案件审理、执行等方面,为有关案件当事人、相关人、受托人谋取利益,单独或伙同他人非法收受巨额

贿赂;与他人通奸。丁铨的上述行为已构成严重违纪,其中受贿问题涉嫌犯罪。依据有关规定,经省纪委研究并报省委批准,决定给予丁铨开除党籍处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

市县快递

杭州:建线上文创平台

本报杭州9月23日讯(记者 马悦)记者今日从杭州市政府获悉,2014中国杭州文化创意产业博览会将在10月16日至10月20日举行。本届文博会以“融——工艺生活”为办展主题,首次推出“线上线下相结合”的办展模式。线上交易平台“文易网”集信息服务、动漫游戏、设计服务、文化休闲旅游等八大文创产业于一体,为2000余家国内外文创品牌搭建了一个全年展示销

售的电子商务平台。线下论坛等活动更是精彩纷呈。白马湖文创论坛、文化创意产业投融资洽谈会、国际设计节等都将在文博会期间一一亮相。此外,眼下正在抓紧建设的杭州创意设计中心,也将培育打造成文博会线下文创品牌展示推广平台。值得一提的是,本届文博会将通过支付宝平台为观众提供在线支付通道,让拍卖活动有更广泛的参与性。

温州:扮靓景区迎客来

本报讯(见习记者 陈小向)景区标识不清晰,垃圾散落在河道,水边没有安全警示,厕所清扫不及时……一部短片里,集中曝光了温州市各个景区存在的问题,坐在下面观看的是温州市各地旅游局和各大景区负责人。

国庆节将至,日前,温州市召开了旅游景区环境整治推进会,专门就各个景区整治行动挑毛病,催进

度,促发展。面对如此严苛的“鸡蛋里挑骨头”,永嘉县、文成县、洞头县参会代表当场表态,将对景区进行全面“体检”,积极推进整治,同时接受媒体曝光监督。

为了推进文明旅游,温州市还开展了“做谦恭有礼的温州人”主题教育实践活动,让景区、导游以及出境旅游的市民获得适当的培训与指引,提升旅游形象和素质。



9月23日,宁波市轨道交通举行“质量月”活动,专家对已完成装修的栎社国际机场站进行质量检查。 郭戟铠 摄

文成:发生4.0级地震

本报杭州9月23日讯(记者 李丹超 见习记者 陈小向)今天13时20分,温州市文成县发生4.0级地震,震中位于北纬27.7度,东经119.9度,震源深度2公里。14时12分,地震再次来袭,文成县发生3.0级地震。两次地震均震感明显。

省地震局监测预报研究中心副

主任钟羽云介绍,这次地震由于震源浅,属于强烈有感地震,但不必为此过分紧张。据省地震局监测,自9月12日13时14分发生1.5级地震以来,截至9月23日16时,文成共发生了0级以上地震433次。截至目前,最大震级就是今天发生的4.0级。

民情同期声

防范多一点,安全多一分

滕昶

“凤凰”来袭的这几天,手机比平时更忙一点。有来自气象部门的短信提醒,甚至还有来自商场的提示;出于安全考虑,商场门口的美食广场暂停营业,请消费者出行注意安全。一场台风过去,从政府部门到企业,对抗击台风都做了充分准备。

浙江有太多和台风抗争的经验。大家都清楚,并不是每一次抗台,都会迎来台风的正面侵袭。我们欣慰地看到,当台风拍马赶来之时,每一个有可能受到肆虐的城市,都已经行动起来。杭州市教育局发通知要求台风期间,学校应酌情允许学生请假;宁波象山在21日就已经转移了近两万人;舟山5000多艘渔船提前到港避风……就连我家门口的那个商场,都早早

把美食广场的遮阳篷悉数拆除。台风“麦德姆”来临时,我曾跟随丽水的一位驻村干部下村排险。一进村,他就早早地把地质灾害点附近的村民都撤到了紧急避灾点。他告诉我,每次台风,洪水来临前,他都在重复着这些工作。但是几年来,台风和洪水从来就没有在这里引发过大的自然灾害。“哪怕只有1%的可能发生灾害,我们也要做好预防工作。”这位驻村干部说。这种不厌其烦地排险、转移背后,正是一名干部对百姓生命安全的责任感。

有人说,“虚惊一场”是人间最美好的一个成语。对于普通市民来说,我们都期待台风最终会是“虚惊一场”。但是一个有担当的政府,绝不会对“虚惊一场”抱有侥幸心理。防范多做一点,就多一分安全保障。当事关人命时,任何细小的防范都不容忽视。